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LE MANS 
 

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
en salle et en live sur interencheres 
MERCREDI 25 NOVEMBRE 2020 

 
Frais de vente : 24 % TTC  

en salle ou par téléphone 

Frais internet : 

plus 3% HT sur le prix d'adjudication (soit +3,60% TTC)  

 

NUMISMATIQUE 
monnaies royales françaises et étrangères en or 

 
 

MONNAIES ROYALES FRANÇAISES 
 
 
 
 
 
 
 1 2 
 
 

1. JEAN II le BON 1350-1364 
Le roi à cheval au galop à gauche brandissant une épée. Il est coiffé d’un heaume fermé 
couronné. Légende : IOhAnnES... R/. Croix feuillue et tréflée dans un quadrilobe 
fleuronné et cantonné de quatre trèfles. Dy 294 ; Fr 27 
Franc à cheval en or (5 décembre 1360). (3,60 g) Flan déformé. Beau.     650 / 700 € 
 

2. CHARLES VIII 1483-1498 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil.  
R/. Croix aux bras fleurdelisés. Couronnelle initiale avers et revers. Dy 575 ; Fr 313 
Écu d’or au Soleil (1ère émission 11 septembre 1483). Point 19e = Saint Lô. (3,43 g) 
 Flan déformé et décentré. T.B.      250 / 280 € 
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3. CHARLES VIII 1483-1498 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil. 
R/. Croix aux bras fleurdelisés. Lis initial avers et revers. Dy 575A ; Fr 313 
Écu d’or au Soleil (2e émission 8 juillet 1494) Point 10e = Limoges. (3,42 g) 
 Trace de pliure. Beau.     250 / 280 € 
 

4. CHARLES VIII 1483-1498 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil.  
R/. Croix aux bras fleurdelisés. Lis initial avers et revers. Dy 575A ; Fr 313 
Écu d’or au Soleil (2e émission 8 juillet 1494) Point 4e = Montpellier. (3,51 g) 
 Flan irrégulier. T.B.     320 / 350 € 
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5. LOUIS XII 1498-1515 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil. R/. Croix aux bras fleurdelisé. Croisette 
initiale avers et revers. Dy 647 ; Fr 323 
Écu d’or au Soleil (25 avril 1498). Point 4e ( ?) = Montpellier. (3,41 g)  
 T.B.     280 / 300 € 
 

6. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil.  
R/. Croix aux bras fleurdelisés cantonnée de deux F et de deux lis. Croisette initiale, B et 
ancre, étoile sous la 5e lettre à l’avers et au revers. 
Dy 775 ; Fr 345 
Écu d’or au Soleil (4e type 3e émission). Ancre = Bayonne. (3,43 g) 
 Flan large irrégulier. Légèrement tréflé. T.B.     380 / 400 € 
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7. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Un autre exemplaire. Écu d’or au Soleil. Bayonne. (3,41 g) T.B.     300 / 320 € 
 

8. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Un autre exemplaire. Écu d’or au Soleil. Bayonne. (3,43 g) T.B.     300 / 320 € 



~ 3 ~ 

 

 
 
 
 
 9 10 
 
 

9. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Un autre exemplaire. Écu d’or au Soleil. Bayonne. (3.41 g)  
 Flan étroit. T.B.     280 / 300 € 
 
 

10. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Écu de France couronné surmonté d’un Soleil. R/. Croix aux bras fleurdelisés cantonnée 
de deux F et de deux lis. Trèfle final à l’avers et au revers. Dy 775 ; Fr 345 
Écu d’or au Soleil (4e type 3e émission 21 juillet 1519). Point 12e = Lyon. (3,43 g)  
 Flan large. T.B.     320 /350 € 
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11. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Un autre exemplaire. Écu d’or au Soleil. Annelet 12e = Lyon. (3,41 g)T.B.     280 / 300 € 
 
 

12. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Champ écartelé aux armes de France et du Dauphiné. R/. Croix fleurdelisée. Couronnelle 
initiale et trèfle en début de légende. Dy 782 ; Fr 354 
Écu d’or au Soleil du Dauphiné (1er type 21 juillet 1519). Point 1er = Crémieu. (3,42 g) 
 T.B.     350 / 380 € 
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13. FRANÇOIS Ier 1515-1547 
Écu de France surmonté d’un Soleil et accosté d’un F couronné et d’une moucheture 
d’hermine couronnée. R/. Croix fleurdelisée cantonnée de deux F couronnés et de deux 
mouchetures d’hermine couronnées. N en fin de légende. Dy 790 ; Fr 364 
Écu d’or au Soleil de Bretagne (2e type). N = Nantes. (3,39 g)  
 Flan déformé. T.B.     650 / 700 € 
 
 

14. LOUIS XIII 1610-1643 
Sa tête laurée à droite. R/. Croix formée de huit L et cantonnée de quatre lis.  
Dy 1299 ; Fr 410 
Demi-louis d’or à la mèche courte 1640 A = Paris. (3,36 g) T.B.      450 / 500 € 
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15.  LOUIS XV 1715-1774 
Son buste jeune drapé à gauche. Lis entre deux points = Roussel d’Inval.  
R/. Deux écus ovales aux armes de France et de Navarre. Petite croix de Malte = Pierre 
Du Fau. Dy 1640 ; Fr 461 
Louis d’or aux lunettes de BÉARN 1726 Vaquette = Pau. (8,14 g) 
 Rare. Strie au revers. T.B.     300 / 350 € 
** Origine de la vaquette pour Pau remonte au 1er siècle avant J.-C. Le peuple celte des Vacéens qui vivaient au nord du Douro en 

Espagne furent repoussés par les Wisigoths vers la France. Ils s’installèrent au pied des Pyrénées en emportant leurs traditions. Les Vacéens 
vouaient une attention particulière aux vaches. Ce culte fut perpétué par les carolingiens puis plus tard par les Vicomtes héréditaires. L’image 
de la vache fut conservée.  

 

16. LOUIS XV 1715-1774 
Sa tête ceinte d’un bandeau. Tulipe = Pierre Pascal d’Agrippe. R/. Deux écus ovales aux 
armes de France et de Navarre. Gerbe de blé = Pierre Joseph Duvivé. Dy 1642 ; Fr 463 
Double-louis d’or au bandeau de BÉARN 1760 Vaquette = Pau. (16,29 g) 
 Rare. Graffiti à l’avers. T.B.     650 / 700 € 
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17. LOUIS XVI 1774-1793 
Sa tête nue à gauche. Arc = Etienne Bernard. R/. Deux écus rectangulaires aux armes de 
France et de Navarre. Outre = Jean Bongues. 
Dy 1706 ; Fr 474 
Double-louis d’or au buste nu 1787 N = Montpellier. (15,09 g)  
 Quelques stries d’ajustage au revers. T.B.     450 / 500 € 
 

18. LOUIS XVI 1774-1793 
Sa tête nue à gauche. Grenade = J. Fr. Leclerc. R/. Deux écus rectangulaires aux armes de 
France et de Navarre. Moucheture = C. A. Pantaléon. 
Louis d’or au buste nu 1785 AA = Metz. (7,66 g) 
 Atelier rare. Très beau.     380 / 400 € 
 

19. LOUIS XVI 1774-1793 
Sa tête nue à gauche. Chien assis = M. Fr. j. Thomas.  
R/. Deux écus rectangulaires aux armes de France et de Navarre.  
Arbre = Louis Salomon Poirier. 
Louis d’or au buste nu 1789 T = Nantes. (7,61 g)  
                      Rare. Coups sur la tranche. T.B.     380 / 400 € 
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20. LOUIS XVI 1774-1793 
Sa tête nue à gauche. Héron = J. Dupeyron de la Coste II. R/. Deux écus rectangulaires 
aux armes de France et de Navarre. Lyre = François Bernier. 
Louis d’or au buste nu 1786 (2e semestre) A = Paris. (7,68 g) Très beau.     300 / 320 € 
 

21. LOUIS XVI 1774-193 
Sa tête nue à gauche. Ancre = Etienne Bernard. R/. Deux écus rectangulaires aux armes 
de France et de Navarre. Aiguière = Jean Bongues. 
Louis d’or au buste nu 1787 (2e semestre) H = La Rochelle. (7,56 g) 
 Quelques stries d’ajustage. T.B.     280 / 300 € 
 

MONNAIES ÉTRANGÈRES  
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22. ESPAGNE – PHILIPPE II 1556-1598 
Lot de deux monnaies d’or : 2 escudos Tolède (6,75 g) et Escudo Séville (2,44 g) 
. Beaux.     450 / 500 € 
 
 23 
 

23. ÉTATS UNIS D’AMÉRIQUE 
Lot de cinq pièces or (1,46 g les 5)  : ¼ dollars (tête de la Liberté). 
 Flan ébréché. Flan déformé. T.B.     150 / 200 € 
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24. IRAN  
Lot de trois monnaies d’or (4,29 g les 3) :  
Mohammed Ali Shah Quadjar demi-toman 1330  
Ahmed Shah Quadjar demi-toman 1334 et 1337. Superbes.     180 / 200 € 
 
 

25. ANNAM 
Amulette en or avec un trou carré au centre. (3,83 g)  
                      Manque la bélière. T.B.     150 / 160 €   

 

 

Veuillez vous reporter aux conditions de vente sur internet 
LIVRAISON DES LOTS SUR RENDEZ VOUS 

 


